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Αριθ. Πρωτ.: Ο.3043 
 
 
ΠΡΟΣ: Ως Πίνακας Διανομής 

 
Θέμα: Παροχή οδηγιών αναφορικά με τη θέση σε παραγωγική λειτουργία της 
Φάσης 4.0 του συστήματος EMCS από τις 10.07.2023 στη χώρα μας,  
 
ΣΧΕΤ. α) Η με αρ. πρωτ. ΔΕΦΚ 5005671 ΕΞ2010/08.02.2010 ΕΔΥΟ 

 β) Η με αρ. πρωτ. ΔΕΦΚ Γ 5054303 ΕΞ2010/27.12.2010 ΕΔΥΟ 
 γ) Η με αρ. πρωτ. ΔΕΦΚ Γ 5005849 ΕΞ 2011/07.02.2011 ΕΔΥΟ 

 δ) Η με αρ. πρωτ. ΔΕΦΚ Α 5053775 ΕΞ2011/23.12.2011 ΕΔΥΟ 
 ε) H με αρ. πρωτ. ΔΕΦΚ Α 5014610 ΕΞ2012/28.03.2012 ΕΔΥΟ 
 στ) H με αρ. πρωτ. ΔΕΦΚ Α 5015370 ΕΞ2012/02.04.2012 ΕΔΥΟ 
 ζ) Η με αρ. πρωτ. ΔΕΦΚ Γ 5026571 ΕΞ2012/27.06.2012 ΕΔΥΟ 
 η) H με αρ. πρωτ. ΔΕΦΚ 5003879 ΕΞ2014/13.02.2014 ΕΔΥΟ 
 θ) Η με αρ. πρωτ. ΔΕΦΚΦΑ 1051415 ΕΞ2018/28.03.2018 Εγκύκλιος Διοικητή ΑΑΔΕ 
 ι) Η με αρ. πρωτ. Ε.2024/21.02.2020 Εγκύκλιος Διοικητή ΑΑΔΕ 
 ια) Η με αρ. πρωτ. Ο.3007/14.02.2023 Οδηγία Γενικού Διευθυντή Τελωνείων & ΕΦΚ 
 ιβ) Η με αρ. πρωτ. Ε.2017/23.03.2023 Εγκύκλιος Διοικητή ΑΑΔΕ 
 ιγ) Η υπό στοιχεία Α.1014/9.2.2023 Απόφαση Διοικητή ΑΑΔΕ (Β΄700) 
 Ιδ) Η υπό στοιχεία Α.1013/8.2.2023 Απόφαση Υφυπουργού Οικονομικών (Β΄701) 
 

Σε συνέχεια της ως άνω (ια) σχετικής, με την οποία παρασχέθηκαν οδηγίες αναφορικά με την 
έναρξη λειτουργίας της Φάσης 4.0 του συστήματος EMCS από 13.02.2023, για την ηλεκτρονική 
παρακολούθηση της διακίνησης των υποκείμενων σε ΕΦΚ προϊόντων τα οποία είτε διακινούνται 
υπό καθεστώς αναστολής του ΕΦΚ είτε έχουν τεθεί σε ανάλωση στο έδαφος ενός κράτους 
μέλους και διακινούνται προς το έδαφος άλλου κράτους μέλους προκειμένου να παραδοθούν 
εκεί για εμπορικούς σκοπούς, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

1. Δεδομένου ότι δεν κατέστη δυνατό να τεθούν σε πλήρη παραγωγική λειτουργία τα μηνύματα 
της Φάσης 4.0 του EMCS από 13.02.2023 στη χώρα μας σύμφωνα με τον ανωτέρω 
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προγραμματισμό, για την ανταλλαγή των μηνυμάτων του EMCS με τις χώρες που έχουν 
υλοποιήσει την εν λόγω λειτουργία, χρησιμοποιήθηκε μετατροπέας μηνυμάτων :  

- από τη Φάση 3.4 στη Φάση 4.0 για την αποστολή μηνυμάτων αναφορικά με προϊόντα 
υποκείμενα σε ΕΦΚ υπό καθεστώς αναστολής  

- από τη Φάση 4.0 στη Φάση 3.4 για την παραλαβή μηνυμάτων αναφορικά με προϊόντα 
υποκείμενα σε ΕΦΚ τα οποία είτε τελούν υπό καθεστώς αναστολής είτε έχουν τεθεί σε ανάλωση.  

 

2. Επιπλέον, αναφορικά με την αποστολή και παραλαβή προϊόντων υποκειμένων σε ΕΦΚ τα 
οποία έχουν τεθεί σε ανάλωση και διακινούνται από και προς τη χώρα μας για εμπορικούς 
σκόπους, με το Παράρτημα της ανωτέρω (ια) σχετικής παρασχέθηκαν οδηγίες, μεταξύ άλλων, 
για τη χρήση της εφεδρικής διαδικασίας και των εγγράφων που προβλέπονται στο άρθρο 57Β 
του ν.2960/2001 και στο άρθρο 9 του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/1636.   

 

3. Με την εγκατάσταση της νέας έκδοσης του υποσυστήματος Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης 
Ε.Φ.Κ. - Excise /EMCS στο ICISnet το απόγευμα της 10ης Ιουλίου 2023 τίθεται σε πλήρη 
παραγωγική λειτουργία η Φάση 4.0 του EMCS στη χώρα μας. Ως εκ τούτου από την εγκατάσταση 
της νέας έκδοσης και στο εξής : 

α) θα εφαρμόζονται τα διαλαμβανόμενα στις ενότητες Α, Β και Γ της ως άνω (ια) σχετικής 
οδηγίας και  

β) δεν θα τυγχάνει πλέον εφαρμογής η διαδικασία του Παραρτήματος της ως άνω (ια) σχετικής 
οδηγίας  αναφορικά με την αποστολή και παραλαβή προϊόντων υποκειμένων σε ΕΦΚ τα οποία 
έχουν τεθεί σε ανάλωση και διακινούνται από και προς τη χώρα μας για εμπορικούς σκόπους, 
με εξαίρεση :  

ι) τις διακινήσεις που ξεκινάνε από Β. Ιρλανδία και Ολλανδία, οι οποίες δεν έχουν θέσει, 
ακόμη, σε παραγωγική λειτουργία τη Φάση 4.0 του EMCS 

ιι) το κλείσιμο των διακινήσεων από τη χώρα μας προς άλλα κράτη μέλη που έχουν 
πραγματοποιηθεί με την εφεδρική διαδικασία (σημεία  6, 7 και 8 της ενότητας 1 του 
Παραρτήματος).  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, η διακίνηση των προϊόντων ειδικού φόρου κατανάλωσης που έχουν τεθεί 
σε ανάλωση από και προς τη χώρα μας θα πραγματοποιείται με τη χρήση του 
μηχανοργανωμένου συστήματος (EMCS) στο πρότυπο της διακίνησης προϊόντων ειδικού φόρου 
κατανάλωσης υπό καθεστώς αναστολής, ως ακολούθως: 

 

Ι. Αποστολή προϊόντων ΕΦΚ που έχουν τεθεί σε ανάλωση στην Ελλάδα προς άλλο κμ 

1. Υποβολή σχεδίου e-ΑΔΕ (Μήνυμα ΙΕ815) 

Ο πιστοποιημένος αποστολέας ή περιστασιακά πιστοποιημένος αποστολέας υποβάλλει σχέδιο 
e-ΑΔΕ (μήνυμα ΙΕ815) στην αρμόδια αρχή του τόπου αποστολής. Τα πεδία του εν λόγω 
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μηνύματος συμπληρώνονται σύμφωνα με τον Πίνακα 1 του Παραρτήματος Ι του κατ’ 
εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 2022/1636 της Επιτροπής της 5ης Ιουλίου 2022 και τις οδηγίες 
που δόθηκαν με την ως άνω (ια) σχετική (Ενότητα Α.α) 

2. Υποβολή e-ΑΔΕ (Μήνυμα ΙΕ801) 

Το σχέδιο e-ΑΔΕ επικυρώνεται αυτόματα από την αρμόδια αρχή κατόπιν μηχανογραφικού 
ελέγχου των σχετικών στοιχείων του σχεδίου (π.χ. αριθμό ΕΦΚ αποστολέα/παραλήπτη). Μετά 
την επικύρωση, το e-ΑΔΕ (μήνυμα ΙΕ801) λαμβάνει έναν μοναδικό αριθμό, τον Διοικητικό Κωδικό 
Αναφοράς (Administrative Reference Code, ARC), ο οποίος αποτελεί τον αριθμό καταχώρισης 
του e-ΑΔΕ και κοινοποιείται αυτόματα στον αποστολέα. 

Ο αποστολέας μπορεί να κάνει έναρξη της διακίνησης μόνο μετά από αυτή τη διαδικασία, εκτός 
αν το μηχανοργανωμένο σύστημα είναι εκτός λειτουργίας στον τόπο αποστολής, οπότε 
εφαρμόζεται το άρθρο 115 του Ε.Τ.Κ.  

Επισημαίνεται ότι ο αποστολέας υποχρεούται να παρέχει στο πρόσωπο που συνοδεύει τα 
προϊόντα που υπόκεινται σε ειδικό φόρο κατανάλωσης ή αν κανένα πρόσωπο δεν συνοδεύει τα 
προϊόντα, στον μεταφορέα, τον μοναδικό απλουστευμένο διοικητικό κωδικό αναφοράς (ARC). 
Το πρόσωπο που συνοδεύει τα προϊόντα που υπόκεινται σε ειδικό φόρο κατανάλωσης ή ο 
μεταφορέας παρέχει τον κωδικό στις αρμόδιες αρχές κάθε φορά που θα το ζητήσουν κατά τη 
διάρκεια της διακίνησης. 

3. Υποβολή μηνύματος αλλαγής προορισμού (Μήνυμα ΙΕ813) 

Σε συνέχεια της ως άνω (β) σχετικής ΕΔΥΟ αναφορικά με την παροχή οδηγιών για την έναρξη 
λειτουργίας της Φάσης 2.1 του EMCS και ειδικότερα σε ό,τι αφορά το μήνυμα αλλαγής 
προορισμού (ΙΕ813) (Ενότητα Β.3) προστίθενται νέοι κωδικοί τύπου προορισμού, προκειμένου 
να περιλαμβάνουν και τις νέες άδειες οικονομικών φορέων που παραλαμβάνουν προϊόντα ΕΦΚ 
που έχουν τεθεί σε ανάλωση, δηλαδή τον πιστοποιημένο παραλήπτη και τον περιστασιακά 
πιστοποιημένο παραλήπτη. Τα πεδία του εν λόγω μηνύματος συμπληρώνονται σύμφωνα με τον 
Πίνακα 3 του Παραρτήματος Ι του κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 2022/1636 της 
Επιτροπής της 5ης Ιουλίου 2022 και τις οδηγίες που δόθηκαν με την ως άνω (ια) σχετική 
εγκύκλιο (Ενότητα Α.γ). 

4. Επισημαίνεται ότι το μήνυμα ακύρωσης (ΙΕ810) δεν ισχύει για τη διακίνηση προϊόντων ΕΦΚ 
που έχουν τεθεί σε ανάλωση (e-ΑΔΕ). Στην περίπτωση ακύρωσης της αποστολής, ο 
(περιστασιακά) πιστοποιημένος αποστολέας θα υποβάλει το μήνυμα αλλαγής προορισμού 
(ΙΕ813) με προορισμό τον εαυτό του, προκειμένου να κλείσει η διακίνηση και συστημικά. 

 

ΙΙ. Αποστολή προϊόντων ΕΦΚ που έχουν τεθεί σε ανάλωση στην Ελλάδα προς Β. Ιρλανδία και 
Ολλανδία  

Για την αποστολή προϊόντων ΕΦΚ που έχουν τεθεί σε ανάλωση στη χώρα μας και διακινούνται 
για εμπορικούς σκοπούς προς τη Β. Ιρλανδία ή την Ολλανδία, ο πιστοποιημένος αποστολέας ή 
περιστασιακά πιστοποιημένος αποστολέας υποβάλλει σχέδιο e-ΑΔΕ (μήνυμα ΙΕ815) στην 
αρμόδια αρχή του τόπου αποστολής, ως ανωτέρω. 
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Ωστόσο, λαμβάνοντας υπόψη ότι η Β. Ιρλανδία και η Ολλανδία, δεν έχουν θέσει ακόμη σε 
παραγωγική λειτουργία τη Φάση 4.0 του EMCS, δεν καθίσταται εφικτή η υποβολή αναφοράς 
παραλαβής, μέσω του μηχανοργανωμένου συστήματος, από τους παραλήπτες των εν λόγω 
χωρών. Κατόπιν τούτου, μέχρι την υλοποίηση της Φάσης 4.0 του EMCS από τις εν λόγω χώρες, 
θα εφαρμόζεται η ακόλουθη διαδικασία : 

α) Ο παραλήπτης της Β. Ιρλανδίας ή Ολλανδίας υποβάλλει μέσω της αρμόδιας αρχής 
εναλλακτικό έγγραφο αναφοράς παραλαβής το οποίο αποστέλλεται μέσω του ειδικού 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (CCNmail) από το Γραφείο Συνδέσμων Ειδικών Φόρων 
Κατανάλωσης της αντίστοιχης χώρας στο Γραφείο Συνδέσμων Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης 
της χώρας μας.  

β) Το Γραφείο Συνδέσμων Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης της χώρας μας αποστέλλει με μήνυμα 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου το εναλλακτικό έγγραφο αναφοράς παραλαβής στο αρμόδιο 
Τελωνείο Ελέγχου του αποστολέα της σχετικής διακίνησης.  

γ) Το Τελωνείο Ελέγχου διαβιβάζει το εναλλακτικό έγγραφο αναφοράς παραλαβής στον 
αποστολέα. 

δ) Ο αποστολέας μετά τη διαβίβαση της αναφοράς παραλαβής και εφόσον είναι το ίδιο 
πρόσωπο που κατέβαλε τον ειδικό φόρο κατανάλωσης των προϊόντων που απεστάλησαν σε 
πιστοποιήμενο παραλήπτη στη Β. Ιρλανδία ή την Ολλανδία, δύναται να αιτηθεί την επιστροφή 
του ειδικού φόρου κατανάλωσης που καταβλήθηκε στο εσωτερικό της χώρας στο τελωνείο στο 
οποίο υποβλήθηκε η Δήλωση ΕΦΚ και λοιπών φορολογιών (ΔΕΦΚ) για τη βεβαίωση και είσπραξη 
του φόρου αυτού.  

Σημειώνεται ότι μετά την ολοκλήρωση της ως άνω διαδικασίας το αρμόδιο τελωνείο ελέγχου του 
αποστολέα στη χώρα μας προβαίνει σε χειροκίνητο κλείσιμο της διακίνησης (μήνυμα ΙΕ881), 
σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην ενότητα Α.2 της ως άνω ι) σχετικής εγκυκλίου. 

 

IIΙ. Παραλαβή στην Ελλάδα προϊόντων ΕΦΚ που έχουν τεθεί σε ανάλωση σε άλλο κμ (εκτός Β. 
Ιρλανδίας και Ολλανδίας)  

Το ηλεκτρονικό μήνυμα ΙΕ801 (e-ΑΔΕ) διαβιβάζεται από την αρμόδια αρχή του κμ αποστολής 
στην αρμόδια αρχή του κμ προορισμού, δηλαδή στο τελωνείο ελέγχου του πιστοποιημένου 
παραλήπτη ή περιστασιακά πιστοποιημένου παραλήπτη στη χώρα μας και, στη συνέχεια, 
προωθείται αυτόματα στον πιστοποιημένο παραλήπτη ή περιστασιακά πιστοποιημένο 
παραλήπτη. 

Ο πιστοποημένος παραλήπτης ή περιστασιακά πιστοποιημένος παραλήπτης, ενημερώνει με 
μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου το αρμόδιο τελωνείο ελέγχου για την αναμενόμενη 
ημερομηνία άφιξης των προϊόντων, γνωστοποιώντας τον Διοικητικό Κωδικό Αναφοράς (ARC) του 
σχετικού e-ΑΔΕ καθώς και τον τόπο παραλαβής, εφόσον πρόκειται για πρόσθετο τόπο 
παραλαβής, προκειμένου να διενεργηθούν οι έλεγχοι που κρίνονται απαραίτητοι από την 
αρμόδια αρχή όταν τα προϊόντα φτάσουν στον τόπο προορισμού και πριν από την ηλεκτρονική 
υποβολή της αναφοράς παραλαβής (IE818) και εφαρμόζει, κατά τα λοιπά, τα οριζόμενα στο 
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άρθρο 10 της ως άνω ιγ) σχετική απόφασης Διοικητή ή στο άρθρο 10 της ως άνω ιδ) σχετικής 
απόφασης Υφυπουργού Οικονομικών, αντίστοιχα.   

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση διενέργειας ελέγχων κατά την παραλαβή η αναφορά 
παραλαβής δε θα πρέπει να υποβάλλεται πριν από την ολοκλήρωση των ελέγχων. 

ΙV. Παραλαβή στην Ελλάδα προϊόντων ΕΦΚ που έχουν τεθεί σε ανάλωση στη Β. Ιρλανδία ή την 
Ολλανδία 

Για την παραλαβή από τον πιστοποιημένο παραλήπτη ή τον περιστασιακά πιστοποιημένο 
παραλήπτη φορολογημένων προϊόντων ΕΦΚ από τη Β. Ιρλανδία ή την Ολλανδία, και μέχρι να 
τεθεί σε παραγωγική λειτουργία η Φάση 4.0 του EMCS από τις εν λόγω χώρες θα εξακολουθεί 
να εφαρμόζεται η διαδικασία 2.Β. «ΔΙΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΞΕΚΙΝΑΝΕ ΑΠΟ Β.ΙΡΛΑΝΔΙΑ ΚΑΙ 
ΟΛΛΑΝΔΙΑ» του Παραρτήματος της ως άνω (ια) σχετικής οδηγίας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, εφιστάται η προσοχή για την εφαρμογή των ως άνω διαλαμβανομένων, 
τόσο από τους οικονομικούς φορείς όσο και από τις αρμόδιες τελωνειακές αρχές. 

 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ & ΕΦΚ 
 
 

     Κ. ΜΟΥΡΤΙΔΗΣ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
Α. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

 Αποδέκτες Πίνακα Δ΄, εκτός της Δ/νσης Διαχείρισης Δημοσίου Υλικού (ΔΙ.Δ.Δ.Υ.) 

Β. ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1.. Γραφείο Γεν. Δ/ντη Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

2. Γενική Δ/νση Ανθρώπινου Δυναμικού και Οργάνωσης 
α) Δ/νση Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού 
β) Δ/νση Οργάνωσης – Τμήμα Β΄ 

3. Γενική Δ/νση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (ΓΔΗΛΕΔ) 
α) Δ/νση Aνάπτυξης Tελωνειακών, Eλεγκτικών και Eπιχειρησιακών Eφαρμογών   
β) Δ/νση Επιχειρησιακών Διαδικασιών (Β΄Υποδιεύθυνση) 

4. Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο (Σ.Ε.Κ.) 

5. Υπηρεσίες Ερευνών και Διασφάλισης Δημοσίων Εσόδων (Υ.Ε.Δ.Δ.Ε.) 

6. Δ/νση Φορολογικής και Τελωνειακής Ακαδημίας  

7. Δ/νση Εσωτερικού Ελέγχου 

8. Δ/νση Επικοινωνίας ΑΑΔΕ 

9. Ελληνική Στατιστική Αρχή - Πειραιώς 46 ΤΚ 18510 – Πειραιάς 

10. Σύνδεσμος Εταιρειών Εμπορίας Πετρελαιοειδών (ΣΕΕΠΕ) (Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
Ίωνος Δραγούμη 46, 11528, Ιλίσια 

11. Ελληνικά Πετρέλαια Α.Ε. - Γενική Δ/νση Εφοδιασμού & Εμπορίας- Δ/νση Προγραμματισμού Παραγωγής – 
Προδιαγραφών και Σχέσεων με το Δημόσιο - Χειμάρας 8Α, 15125 

12. MOTOR OIL (ΕΛΛΑΣ) Α.Ε.     
α) ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. 
β) Ηρώδου Αττικού 12Α ,15 124 Μαρούσι. 

13. Πανελλήνιος Σύλλογος Εφοδιαστών Πλοίων – Εξαγωγέων (Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
Λουδοβίκου, 1, Τ.Κ. 185 31 Πειραιάς 

14. Ομοσπονδία Εκτελωνιστών Ελλάδας (Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
Τσαμαδού 38 – Τ.Κ. 18531 – Πειραιάς 

15. Σύλλογος Εκτελωνιστών Θεσσαλονίκης (Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
Κουντουριώτου 13 – Τ.Κ. 54626 – Θεσσαλονίκη 

16. Σύλλογος Εκτελωνιστών – Τελωνειακών Αντιπροσώπων Πειραιώς – Αθηνών (ΣΥ.Ε.Τ.Α.Π.Α.) (Με την παράκληση να  
ενημερώσει τα μέλη του)- Τσαμαδού 38 – Τ.Κ. 18531 – Πειραιάς 

17. Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος (Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
Μητροπόλεως 12-14, ΤΚ 105 63 –Αθήνα, e-mail: oee@oe-e.gr  

18. Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος(Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
Ακαδημίας 6, TK 106 71 – Αθήνα, e-mail: keeuhcci@uhc.gr 

19. Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
Ακαδημίας 7, ΤΚ 106 71-Αθήνα ,e-mail: info@acci.gr 

20. Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
Τσιμισκή 29,  ΤΚ 54624, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, e-mail: root@ebeth.gr  

21. Σύνδεσμος Βιομηχανιών Αττικής & Πειραιά (Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
Αμερικής 10 Τ.Κ. 10671 Αθήνα 

22. Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
Πλ. Μοριχόβου 1 Τ.Κ. 54625 Θεσσαλονίκη 

23. Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Κεντρικής Ελλάδος (Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
Ελ. Βενιζέλου 4, Βόλος 382 21 

24. Σύνδεσμος Βιομηχανιών Στερεάς Ελλάδας (Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
e-mail:  info@svse.gr  

25. ΓΣΕΒΕΕ - Αριστοτέλους 46, Τ.Κ. 104 33 Αθήνα, e-mail: info@gsevee.gr  
26. Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων 

Κρατίνου 11, Αθήνα 105 52 
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27. Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ) (Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
Ξενοφώντος 5, Τ.Κ. 105 57 Αθήνα, e-mail: info@sev.org.gr  

28. ΔΤΔ – Εγκεκριμένοι Οικονομικοί Φορείς 
29. Σύνδεσμος Ελληνικών Καπνοβιομηχανιών (Σ.Ε.Κ.)  

Πανεπιστημίου 6 – Τ.Κ. 10671 – Αθήνα 
30. Καπν/νία «ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε.» 

Λ. Αθηνών- Ασπρόχωμα - Τ.Κ. 24100 – Καλαμάτα 
31. JT International Hellas AEBE 

40,2 χλμ. Αττικής Οδού – Σ.Ε.Α. Μεσογείων - Τ.Κ. 19002 – Παιανία Αττικής   
32. Imperial Tobacco Hellas 

Κλεισθένους 300 - Τ.Κ.15344 – Γέρακας Αττικής 
33. British American Tobacco Hellas A.E. 

Αγίου Θωμά 27 - Τ.Κ. 15124 – Μαρούσι Αττικής 
34. Καταστήματα Αφορολογήτων Ειδών (Κ.Α.Ε.) 

23ο χλμ. Ε.Ο. Αθηνών - Λαμίας - Τ.Κ. 14565 - Άγιος Στέφανος  
35. Καπνοβιομηχανία «ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΣ ΑΒΕΣ» 

Ήμερος Τόπος - Κορορέμι - Τ.Κ. 19300 – Ασπρόπυργος 
36. Καπνοβιομηχανία «REAL TOBACCO CIGARETTES PRODUCTION S.A.»   

26ο χλμ. Π.Ε.Ο. Θεσσαλονίκης - Τ.Κ. 61100 – Κιλκίς 
37. Καπνοβιομηχανία ΣΕΚΑΠ Α.Ε.  

6 χλμ Ε.Ο. Ξάνθης – Καβάλας - Τ.Κ. 67100 – Ξάνθη 
38. «E.L. WOLFWAY TOBACCO LTD» 

Ναυπλίου 18 - Τ.Κ. 14452 - Μεταμόρφωση Αττικής 
39. EURO PACK COMPANY E.E. 

5ο χιλιόμετρο Περιφερειακής Εθνικής Οδού Λάρισας – Βόλου – Τ.Κ. 41500 
40. Αριστείδης Κωνσταντινίδης  

Αλ. Παπαναστασίου 34 
Τ.Κ. 58300 – Κρύα Βρύση Πέλλας 

41. Ιωάννα Σαρκίσοβα  
Αβδήρων 3 – Τ.Κ. 68132 Αλεξανδρούπολη 

42. Αθανασίου ΕΑΕ 
Λουτρού 63 - Τ.Κ. 13671 - Αχαρναί 

43. Σύνδεσμος Ελληνικών Αποσταγμάτων & Οιν/δών Ποτών (ΣΕΑΟΠ)   
Χαλκοκονδύλη 34, ΤΚ 163 46 – Ηλιούπολη   
e-mail: info@seaop.gr, (Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 

44. Ένωση Επιχειρήσεων Αλκοολούχων Ποτών (ΕΝ.Ε.Α.Π.) Κρώμνης 47, ΤΚ 164 52 - Αργυρούπολη  
Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) e-mail : sp@downtown.com.gr  

45. Ένωση Ποτοποιών Καβάλας Α.Ε., e-mail: enpoka1@otenet.gr  
46. Ένωση Αποσταγματοποιών Αμπελοοινικών Προϊόντων Ελλάδος (ΕΝ.ΑΠ.Α.Π.Ε.)  

Νίκης 50Α, 105 58 Αθήνα  
e-mail: enapape@gmail.com  

47. Ένωση Ζυθοποιών Ελλάδος, (με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
e-mail: info@ellinikienosizithopoion.gr  

48. Σύνδεσμος Μικρών Ανεξάρτητων Ζυθοποιείων Ελλάδος, (με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του) 
e-mail: info@smaze.gr 

49. Κεντρική Συνεταιριστική Ένωση Αμπελοοινικών Προϊόντων (ΚΕΟΣΟΕ) 
e-mail : keosoe@otenet.gr 

50. BGS ALCOHOLS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ        
Καραΐσκου 149, Τ.Κ.18535 
e-mail: kzachariadi@majorgrove.com  

51. ALCOVIN 
Νερατζιώτισσης 21 ΤΚ 15124 Μαρούσι  
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e-mail: info@alcovin.gr 

52. ΕΛΛΟΙΝΟ ΕΠΕ 
Μούλκι Κιάτο ΤΚ 20200 ΤΘ 12 
e-mail: hxenou@ellino.gr 

Γ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
1. Γραφείο Διοικητή Α.Α.Δ.Ε. 
2. Αυτοτελές Τμήμα Υποστήριξης Γ.Δ.Τ. και Ε.Φ.Κ.  
3. Γενική Δ/νση Τελωνείων & Ε.Φ.Κ. 

α) Δ/νση Τελωνειακών Διαδικασιών 
β) Δ/νση Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων 
γ) Δ/νση Δασμολογικών Θεμάτων, Ειδικών Καθεστώτων & Απαλλαγών 
δ) Δ/νση ΕΦΚ & ΦΠΑ 
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